## 輔中崇她英語心 仁學菁英樂學情



輔仁中學高三應屆畢業生張芸綺,首度代表學校參加第二屆「崇她菁英獎」甄選,即於上周傳來捷報,榮獲今年度語文類得獎殊榮;在所有獲獎的各校菁英中,是私中唯一入選的傑出同學。全校師生莫不歡欣慶賀,深感光榮。

「崇她菁英獎」乃為國際崇她嘉義社,專門為嘉義地區高中職學校, 於各方面領域表現優異的女性學生,鼓勵其為自己創造更多的人生非凡 價 值,並藉此彰顯出五育均衡發展的意義,特地舉辦此活動。自去年首 次辦 理菁英獎甄選,各校回響熱烈,佳評如潮後,今年第二屆更以六大 類專長 績優項目,分別是自然科學工程、語文、藝術、運動競技、各項 專業職能 技藝競賽,以及公共服務類為申請範疇,審慎於各類別中,嚴 選擇優錄取 一名,期使能全面給予各領域專長的高校女性優秀同學們,得到更多的鼓 勵與肯定,以臻自我實現的境界。

首度代表輔仁中學,榮獲本屆「崇她菁英獎 - 語文類」的張芸綺同學表示,回想自己的英語學習歷程,實非一路發展順遂;在鄉下成長的背景下,幸而遇上了求學生涯中的英文教師兼導師 - 吳建毅老師,一步 步從完全不會念單字、課文的情況,再到因材施教、順勢利導的啟迪鼓 勵,讓她從害怕、逃避英文,進化為獨占鰲頭的英文學習愛好者。這巨 大的進步轉變,實可提供眾多莘莘學子們,一個實證的優良學習典範。 在張生不斷自我突破、精進的過程中,歷經國中三年的充實學能、蓄 勢待發,再透過導師 - 吳建毅老師的勉勵引導下,於首次參加校內的「英文週 - 高一單字片語比賽」,就初試啼聲取得第一名佳績;受此鼓 舞激勵下,彷彿瞬間釋放她英文學習的動力與熱情,亦更加精實代表學 校參與校史上第一次的「全國菁英盃」英文比賽,又榮膺全國高二組第一名。

自此之後,也同時展開了以學校頂尖英文選手身分,分階段投入全國單字、英文作文及英文辯論比賽的紀錄。然她並不以諸多參賽經驗 而自滿,反倒深刻體認到學以致用,及自我充實的真諦與要義,進而更 積極涉獵關心公眾事務的服務利他領域,先後參與嘉義市政府主辦的「城市雙語導

覽培力營」,實地擔任自然生態和藝術人文的雙語導覽解 說志工;同時也憑藉取得多益英文檢定金色證書的最高階認證,投入嘉義市運動會翻譯志工。這一路上實事求是、奮鬥不懈的學習英文歷程,猶如一幕幕真人實境夢般,那學習路上悲喜交集的畫面,回顧起來歷歷在目,但卻是張生dreams come true 的真實全紀錄啊!

從輔仁中學「崇她菁英獎」得主張芸綺的身上,我們看到了一位勇者,在努力認真地學習英文;然而也告訴所有正在英語學習道路上的同學們, 千萬不要小看自己的潛力與才華,因為只要有顆真誠與熱情的心,「有為者亦若是」。輔中「崇她菁英獎」--張芸綺同學,就是親身體驗與力行實踐的最佳代表。